

Indkomne forslag

Forslag A

Referencer til suppleanter fjernes, da valg af suppleanter blev droppet ved generalforsamlingen i 2018.

Forslag B

§ 8-9 omhandler generalforsamlingen, hvorfor de bør flyttes ind under § 7.

- Den eksisterende tekst under § 7 bliver til stk. 1 og gives overskriften "Afholdelse".
- § 8-9 flyttes ind under § 7 som stk. 2 og stk. 3.
- Følgeændringer: Paragrafnumre og -henvisninger opdateres.

Forslag C

Det udspecificeres under § 6, hvad bestyrelsen kan bruge foreningens midler til. I den forbindelse udvides overskriften for § 6.

Vedtægter for Studenterforeningen Haralds Følge

5. udgave~~4. udgave~~

15. marts 2019~~9. marts 2018~~

§ 1. Foreningens navn og hjemsted

Foreningens navn er “Studenterforeningen Haralds Følge”, og dens hjemsted er i København.

§ 2. Foreningens formål

Foreningens primære formål er at skabe, fastholde og styrke det sociale og faglige fællesskab mellem nuværende samt tidligere studerende fra Institut for Matematiske Fag ved Københavns Universitet. Dette kan ske gennem sociale og faglige arrangementer, sparring med instituttet samt inddragelse og udnyttelse af foreningens medlemmer og disses kompetencer.

§ 3. Foreningens aktiviteter

Foreningen vil arbejde for, at der regelmæssigt afholdes forskellige sociale og faglige arrangementer. Herunder kan f.eks. nævnes julefrokost, fastelavnsfest, pigemiddag, hyttetur, efterfest til matematikrevy, faglige foredrag og virksomhedsbesøg. Ligeledes vil foreningen arbejde for et øget samarbejde og sparring med Institut for Matematiske Fag samt andre relevante interessenter. Herudover opfordres foreningens medlemmer til på eget initiativ at arrangere og afholde yderligere sociale eller faglige arrangementer, målrettet resten eller dele af foreningens øvrige medlemmer.

§ 4. Medlemmer

Stk. 1 Almindelig Medlemmer

Personer, som er indskrevet på en matematik- eller statistikuddannelse, som tager et sidefag i Matematik, som har gennemført et sidefag i matematik eller som har opnået en akademisk grad i matematik og/eller statistik fra Institut for Matematiske Fag ved Københavns Universitet, kan optages i foreningen. Det påhviler bestyrelsen at sørge for at folk med mulighed for optagelse i foreningen kan opnå og fravælge medlemskab.

Stk. 2 Institutionelle medlemmer

Virksomheder og institutioner der, efter bestyrelsens vurdering, vil kunne bidrage til at opfylde foreningens formål og realisere dens aktiviteter kan optages i foreningen. De udpeger en repræsentant med rettigheder som et medlem efter §4, stk. 1.

Stk. 3 Aktive medlemmer

Medlemskab, herunder stemmeret på generalforsamlingen og opstillingsret til bestyrelsen, opnås, når kontingentet er betalt. Et medlemskab givet i henhold til Stk. 1 ophører straks, såfremt de i Stk. 1 nævnte betingelser for opnåelse af medlemskab ikke længere er opfyldt.

§ 5. Kontingent

Til drift af foreningens formål betales et årligt kontingent, hvis størrelse fastsættes på den ordinære generalforsamling. Kontingentet opkræves primo kalenderåret og gælder for et kalenderår ad gangen. Medlemmer kan optages i foreningen på vilkårlige tidspunkter på året. Ved indmeldelse i løbet af kalenderåret kan der ydes en rabat, der kompenserer for indmeldelsestidspunktet.

§ 6. ~~Midler, r~~ Regnskab og revision

Regnskabsåret starter den 1. marts og løber frem til afslutningen af februar måned året efter. Foreningens midler opbevares på foreningens bankkonto. ~~Foreningens midler må kun bruges på foreningens formål, eller hvad der på generalforsamlingen er givet bestyrelsen bemyndigelse til.~~ Foreningens revisor må ikke være medlem af foreningens bestyrelse.

Commented [1]: Forslag C.

Commented [2]: Forslag C.

§ 7. Generalforsamling

Stk. 1 Afholdelse

Generalforsamlingen, der er foreningens øverste myndighed, afholdes hvert år inden udgangen af marts måned. Generalforsamlingen indkaldes med mindst 14 dages varsel ved skriftlig meddelelse til medlemmerne. Dagsorden vedlægges indkaldelsen. Forslag, der ønskes behandlet på mødet, skal være bestyrelsen i hænde senest syv dage før generalforsamlingen. Der sørges for, at der i forbindelse med afholdelse af generalforsamlingen vil være rigelig forplejning til de fremmødte.

Commented [3]: Forslag B.

~~§ 8.~~ Stk. 2 Dagsorden

Dagsorden for den ordinære generalforsamling skal indeholde følgende punkter:

1. Valg af dirigent.
2. Valg af referent.
3. Bestyrelsens beretning.
4. Regnskab for det forløbne år til godkendelse
5. Budget til godkendelse.
6. Behandling af indkomne forslag.
7. Fastsættelse af kontingent.
8. ~~Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter.~~ Valg af bestyrelsesmedlemmer.
9. Valg af revisor.
10. Eventuelt.

Commented [4]: Forslag B.

Commented [5]: Forslag A.

~~§ 9.~~ Stk. 3 Stemmeret og afstemning

De fremmødte medlemmer af foreningen har stemmeret til generalforsamlingen. Medlemmer, der skylder kontingent, har ikke stemmeret.

Medlemmerne træffer beslutning ved simpelt stemmeflertal, undtagen i de tilfælde, hvor der til afstemningen foreligger forslag til vedtægtsændringer eller opløsning af foreningen.

Forslag til vedtægtsændringer kan kun vedtages med 2/3 majoritet af de fremmødte medlemmer.

Forslag til opløsning eller ændring af foreningens formål kan kun vedtages på en i dette øjemed særligt indkaldt generalforsamling, jf. ~~§ 8~~~~§ 10~~.

Afstemningen sker ved håndsoprækning, men såfremt dirigenten eller et medlem forlanger det, skal afstemningen ske skriftligt.

~~§ 10.~~ § 8. Ekstraordinær generalforsamling

Ekstraordinær generalforsamling afholdes, når et flertal af bestyrelsen eller mindst 1/3 af medlemmerne forlanger det. Anmodning om ekstraordinær generalforsamling skal ledsages af udførlig dagsorden. Indkaldelse til ekstraordinær generalforsamling skal ske senest 14 dage efter krav er fremkommet og indkaldes med samme varsel som den ordinære generalforsamling. Den indkaldte ekstraordinære generalforsamling skal afholdes senest 2 måneder efter indkaldelsen.

~~§ 11.~~ § 9. Bestyrelsens ledelse

Stk. 1 Daglig ledelse

Foreningens daglige ledelse er hos bestyrelsen, der består af fem til syv medlemmer fra foreningen; en formand, en næstformand, en kasserer samt to til fire menige medlemmer.

Formanden og kassereren tegner sammen for foreningen. Det er revisor og den samlede bestyrelse, der skal underskrive det årlige regnskab. Næstformanden træder i formandens sted, når formanden er ude af stand til at udføre sin gerning eller hvis formanden udtræder af bestyrelsen.

Bestyrelsen er ansvarlig over for generalforsamlingen. Beslutninger træffes ved simpelt stemmeflertal, og i tilfælde af stemmelighed er formandens stemme afgørende.

Stk. 2 Valg af bestyrelsen

Bestyrelsesmedlemmer vælges for et år ad gangen. Genvalg kan ske, såfremt bestyrelsesmedlemmet er valgbart. Generalforsamlingen fastsætter antallet af bestyrelsesmedlemmer dog jævnfør Stk. 1.

Commented [6]: Forslag B.

Commented [7]: Forslag B (følgeændring).

Commented [8]: Forslag B (følgeændring).

Commented [9]: Forslag B (følgeændring).

For at være valgbar skal den foreslåede tilkendegive (eventuelt skriftligt) overfor generalforsamlingen at være villig til at modtage valg. Desuden skal den foreslåede være studieaktiv på en af de uddannelser, der jævnfør § 4, Stk. 1 kan give anledning til medlemskab af foreningen.

Bestyrelsens formand og kasserer vælges af generalforsamlingen. Derefter vælges den øvrige bestyrelse. Bestyrelsen vælger dernæst selv sin næstformand på sit første møde, der skal afholdes umiddelbart efter valg af bestyrelse og formand, hvorefter generalforsamlingen fortsætter sit møde. De ovennævnte poster skal varetages af tre forskellige medlemmer af bestyrelsen.

Umiddelbart inden næstformandens henholdsvis formandens tiltrædelse skal disse fremsige følgende ed: "Jeg, [NAVN], sværger højtideligt, at jeg vil støtte og forsvare Studenterforeningen Haralds Følges vedtægter imod alle fjender, både udenrigs og indenrigs; at jeg vil være tro og loyal mod selvsamme; at jeg frit påtager mig denne forpligtelse uden nogen forbehold i tankerne eller med et ønske om unddragelse; og at jeg godt og trofast vil udføre pligterne hørende til det embede, jeg er ved at tiltræde. Må Gauss være med mig." Dette skal ske med højre hånd på hjertet og med venstre hånd på Kalkulus, ikke nødvendigvis nyeste udgave.

Stk. 3 Bestyrelsesmøder

Bestyrelsesmøder afholdes så ofte, formanden eller to bestyrelsesmedlemmer finder det nødvendigt, og indkaldes med mindst syv dages varsel. Bestyrelsesmøder kan kun afholdes med deltagelse af mindst tre medlemmer af bestyrelsen. ~~Suppleanter til bestyrelsen har møderet men ikke stemmeret til bestyrelsesmøderne.~~

Commented [10]: Forslag A.

~~§ 12.~~ § 10. Foreløbige beslutninger

I særdeles påtrængende tilfælde kan formanden, når bestyrelsen ikke kan samles, tage foreløbige beslutninger på bestyrelsens vegne, der dog ikke må stride mod foreningens vedtægter og altid straks efter bestyrelsens sammentræden skal forelægges dette til godkendelse eller forkastelse.

Commented [11]: Forslag B (følgeændring).

Kassereren nyder en tilsvarende mulighed for at lave foreløbige godkendelser af budgetter, der er udarbejdet af medlemmer, der vil bidrage til foreningens virke. Kassereren skal dog tilsvarende forelægge dette til godkendelse eller forkastelse ved bestyrelsens førstkommande sammentræden.

~~§ 13.~~ § 11. Opløsning / ændring af foreningens formål

Forslag til opløsning af foreningen eller ændring af foreningens formål (se § 2) kan kun vedtages på en ekstraordinær generalforsamling. Mindst 2/3 af de fremmødte skal stemme for forslaget, hvis forslaget skal godkendes. I tilfælde af opløsning tilfalder foreningens aktiver formål, der har relevans for aktiviteter vedrørende matematikstuderende ved Københavns Universitet.

Commented [12]: Forslag B (følgeændring).